

HOTĂRÂRE

privind participarea Județului Prahova la cofinanțarea proiectului COALESCCE, implementat prin Agenția pentru Eficiență Energetică și Energii Regenerabile “Ae³R Ploiești – Prahova”, în cadrul Programului de Cooperare Interregională INTERREG EUROPE

Având în vedere:

- Expunerea de motive a Președintelui Consiliului Județean Prahova și Raportul nr. 8022/21.04.2017 al Direcției Proiecte cu Finanțare Externă prin care se propune participarea Județului Prahova la cofinanțarea proiectului COALESCCE prin Agenția pentru Eficiență Energetică și Energii Regenerabile “Ae³R Ploiești – Prahova”, în cadrul Programului de Cooperare Interregională INTERREG EUROPE;
- Hotărârea Consiliului Județean Prahova nr. 78 din 25.07.2008 privind participarea Județului Prahova la înființarea ”Agenției de Eficiență Energetică și Energie Regenerabilă”;
- Hotărârea Consiliului Județean Prahova nr.153 din 18.12.2008 privind aprobarea Actului Constitutiv și a Statutului ”Agenției pentru Eficiență Energetică și Energii Regenerabile Ploiești - Prahova”;
- Adresa Agenției pentru Eficiență Energetică și Energii Regenerabile Ploiești - Prahova nr. 3464/07.04.2017, înregistrată la CJPH cu nr.7166/07.04.2017 ;
- În temeiul prevederilor art. 97 din Legea nr. 215/2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Consiliul Județean Prahova adoptă prezenta hotărâre:

Art.1 Se aprobă participarea Județului Prahova la cofinanțarea proiectului COALESCCE prin Agenția pentru Eficiență Energetică și Energii Regenerabile “Ae³R Ploiești – Prahova”, cu suma de **2.680 euro**, reprezentând procentul de 2% din valoarea cheltuielilor eligibile în sumă de **133.840 euro**, proiect finanțat prin Programului de Cooperare Interregională INTERREG EUROPE.

Art.2 Județul Prahova va asigura suma de **2.680 euro** din bugetul pe anul 2017.

Art.3 Direcția Juridic Contencios și Administrație Publică va comunica prezenta hotărâre persoanelor interesate.

**PREȘEDINTE,
BOGDAN ANDREI TOADER**

**CONTRASEMNEAZĂ:
SECRETAR,
Mihail Pavel**

**Ploiești, 26 apr 2017
Nr. 067**

EXPUNERE DE MOTIVE

la proiectul de hotărâre privind participarea Județului Prahova la cofinanțarea proiectului COALESCCE, implementat prin Agenția pentru Eficiență Energetică și Energii Regenerabile “Ae³R Ploiești – Prahova”, în cadrul Programului de Cooperare Interregională INTERREG EUROPE

Eficiența energetică este o condiție esențială pentru o dezvoltare durabilă. România trebuie să se alinieze angajamentelor impuse de Uniunea Europeană astfel încât securitatea energetică și creșterea calității serviciilor să ducă în final la costuri suportabile pentru consumatori.

Politicile energetice europene trebuie abordate cu prioritate de către administrațiile locale și județene în contextul schimbărilor climatice și epuizării surselor energetice convenționale

În acest sens, Consiliul Județean Prahova a aprobat în ședința din 25.07.2008, participarea Județului Prahova la înființarea ”**Agenciei pentru Eficiență Energetică și Energii Regenerabile Ploiești - Prahova** ” iar în ședința din 18.12.2008 , Actul Constitutiv și Statutul acesteia.

Rolul Agenției este acela de a sprijini autoritățile locale, județene, furnizorii de servicii publice dar și mediul de afaceri în elaborarea strategiilor și planurilor energetice și în adoptarea deciziilor privind realizarea și monitorizarea implementării proiectelor în domeniu. De asemenea Agenția pentru Eficiență Energetică și Energii Regenerabile Ploiești - Prahova are un rol catalizator în sensibilizarea cetățenilor și încurajarea investitorilor și a marilor consumatori astfel încât aceștia să includă în planurile lor de acțiune obiective concrete vizând eficiența energetică și folosirea resurselor regenerabile.

„Agenția pentru Eficiență Energetică și Energie Regenerabilă” este o organizație non-profit, membră a Federației Agențiilor de Energie și Mediu din Europa – FEDARENE, ocupând și postul de Vicepreședinte al acestei organizații precum și membru fondator al Federației Agențiilor de Energie din România – FAREN.

Încă de la înființare din luna aprilie a anului 2009, Agenția AE3R Ploiești – Prahova s-a implicat în proiecte privind eficiența energetică și utilizarea surselor alternative de energie, atât alături de Consiliul Județean Prahova cât și de alte unități administrativ teritoriale județene.

Pentru îndeplinirea obiectivelor ”Agenciei pentru Eficiență Energetică și Energii Regenerabile Ploiești - Prahova ” menționate în Statut, la art. 7, Consiliul Județean Prahova, în calitate de membru fondator al Agenției, are obligația de a sprijini în mod activ Agenția.

Din data de 01.01.2017 Agenția AE3R Ploiești – Prahova este partener în proiectul **COALESCCE** finanțat prin Programul de Cooperare Interregională **INTERREG EUROPE**.

Proiectul se desfășoară pe o perioadă de 30 de luni.

Scopul acestui proiect este de a crește capacitatea de abordări comunitare pentru furnizarea locală de energie din surse regenerabile în întreaga Europă, în scopul de a reduce emisiile de carbon, creșterea securității energetice și de a combate sărăcia de combustibil. Pentru acest proiect, energia comunitară este definită ca asigurarea infrastructurii energetice, infrastructura de generare a energiei în principal din surse regenerabile, și măsuri de eficiență energetică. Ea este deținută în totalitate sau parțial de către comunitățile locale, de obicei, prin emisiunea de acțiuni comunitare, folosind lanțuri de aprovizionare locale și oferirea de oportunități locale de ocupare, motivate de obiectivele de îmbunătățire a mediului și menținerea valorii generării de

energie în cadrul populației locale, mai degrabă decât a merge la corporații naționale și multinaționale mari.

Proiectul va debuta cu un schimb de experiență între parteneri, aceștia fiind un grup omogen constituit din regiuni cu aceleași obiective și organizații naționale sau europene de profil cu experiență în coordonarea și implementarea unor proiecte similare. În urma seminariilor de specialitate și pe baza informațiilor furnizate de către parteneri se va realiza un audit în fiecare dintre regiuni, pentru identificarea celor mai potrivite instrumente financiare specifice fiecărei regiuni în parte necesare pentru facilitarea investițiilor. În urma auditului se va formula un set de propuneri cu rol de îmbunătățire a legislației existente, se vor organiza seminarii pentru mobilizarea investitorilor, se vor pune la dispoziția acestora instrumente necesare pentru realizarea cu succes a proiectelor și se va implementa un plan de măsuri cu rol de creștere a capacității comunitare pentru furnizarea locală de energie din surse regenerabile în întreaga Europă..

Cu toate că un aspect esențial al energiei comunității este proprietatea comunității locale a proiectelor, acest lucru nu înseamnă că finanțarea pentru fiecare etapă de dezvoltare a unui proiect energetic comunitate este ușor de găsit, sau că statul nu ar trebui să susțină astfel de proiecte, fie prin mijloace directe sau indirecte (subvenții, împrumuturi, expertiză sau mecanisme de piață).

Proiectul caută să crească investițiile în energie a investițiilor comunității locale prin sprijin din partea fondurilor structurale și a programelor de cooperare teritorială europeană.

Strategiile integrate regionale pentru reducerea emisiilor de carbon trebuie să se concentreze mai mult asupra investițiilor energetice comunitare pentru a atinge aceste obiective, dar în prezent există discrepante semnificative între aceste teritorii membre în acest domeniu al politicilor în domeniul energiei regenerabile. COALESSCE își propune să abordeze această discrepantă.

În vederea implementării proiectului COALESSCE, Agenția pentru Eficiență Energetică și Energie Regenerabilă a solicitat sprijin financiar Consiliului Județean Prahova, pentru a asigura partea de cofinanțare în valoare de **2.680 EURO**.

Pentru derularea în bune condiții a proiectului COALESSCE, propun alocarea sumei de 2.680 EURO pe perioada de implementare a proiectului, reprezentând 2% din totalul bugetului eligibil. Plata cofinanțării se va efectua la cursul BNR din data plății.

Vă supun spre aprobare proiectul de hotărâre alăturat.

**PREȘEDINTE,
BOGDAN ANDREI TOADER**

RAPORT

la proiectul de hotărâre privind participarea Județului Prahova la cofinanțarea proiectului COALESCCE, implementat prin Agenția pentru Eficiență Energetică și Energii Regenerabile “Ae³R Ploiești – Prahova”, în cadrul Programului de Cooperare Interregională INTERREG EUROPE

Agenția pentru Eficiență Energetică și Energii Regenerabile Ploiești – Prahova s-a constituit în temeiul dispozițiilor Ordonanței Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, aprobată prin Legea nr. 246/18.07.2005, a Legii nr. 215/23.04.2001 a administrației publice locale cu modificările și completările ulterioare și funcționează în conformitate cu prevederile actului constitutiv, a statutului și a legislației române în materie, în vigoare.

Consiliul Județean Prahova a aprobat în ședința din 25.07.2008, participarea Județului Prahova la înființarea ”**Agenției pentru Eficiență Energetică și Energii Regenerabile Ploiești - Prahova** ” iar în ședința din 18.12.2008 , Actul Constitutiv și Statutul acesteia.

COALESCCE este un proiect european complex ce se va întinde pe durata a 30 de luni și care este susținut de 7 parteneri: Oldham Metropolitan Borough Council (marea Britanie), Region of Abruzzo (Italia), EPF Euro Perspectives Foundation (Bulgaria), Institute of Valencian Business Competitiveness (Spania), LENERG Energy Agency (Ungaria), **Agenția pentru Eficiență Energetică și Energii Regenerabile “Ae³R Ploiești – Prahova” (România)**, și Lake Constance Foundation (LCF – Germania).

Scopul acestui proiect este de a crește capacitatea de abordări comunitare pentru furnizarea locală de energie din surse regenerabile în întreaga Europă, în scopul de a reduce emisiile de carbon, creșterea securității energetice și de a combate sărăcia de combustibil.

Proiectul va debuta cu un schimb de experiență între parteneri, aceștia fiind un grup omogen constituit din regiuni cu aceleași obiective și organizații naționale sau europene de profil cu experiență în coordonarea și implementarea unor proiecte similare. În urma seminariilor de specialitate și pe baza informațiilor furnizate de către parteneri se va realiza un audit în fiecare dintre regiuni, pentru identificarea celor mai potrivite instrumente financiare specifice fiecărei regiuni în parte necesare pentru facilitarea investițiilor. În urma auditului se va formula un set de propuneri cu rol de îmbunătățire a legislației existente, se vor organiza seminarii pentru mobilizarea investitorilor, se vor pune la dispoziția acestora instrumente necesare pentru realizarea cu succes a proiectelor și se va implementa un plan de măsuri cu rol de creștere a capacității de abordări comunitare pentru furnizarea locală de energie din surse regenerabile.

Agenția pentru Eficiență Energetică și Energii Regenerabile “Ae³R Ploiești – Prahova” are un buget eligibil în cadrul proiectului COALESCCE în valoare de 133.840 euro, cofinanțat în cadrul Programului INTERREG EUROPE în proporție de 85% din Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR), respectiv 113.764 euro, iar restul de 15%, adică 20.076 euro reprezintă contribuție proprie (13% cofinanțare națională de la MDRAPFE, iar 2% cofinanțare proprie).

Avizăm favorabil proiectul de hotărâre, fiind respectate prevederile art.97 din Legea nr. 215/2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și prevederile Ordonanței Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, aprobată prin Legea nr. 246/2005, cu modificările și completările ulterioare.

DIRECTOR EXECUTIV,
MARIUS CONSTANTIN NICOLAE